
Α. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 
 
 

 
3. Ι.Κ. ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ. Ιστορικόν αρχείον Βεροίας, Εκλογαί, Θεσσαλονίκη 

1942, 8ο, σελ. στ΄+130       € 2 

13. Ι.Κ. ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ. Ιστορικά αρχεία Μακεδονίας. Α΄, Αρχείον 

Θεσσαλονίκης (1695-1912),  Θεσσαλονίκη 1952, 8ο, σελ. κδ΄+576   € 5 

16. Α. ΞΥΓΓΟΠΟΥΛΟΣ. Η ψηφιδωτή διακόσμησις του ναού των Αγ. Αποστόλων 

Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 1953, 4ο, σελ. η΄+70+44 πίνακες  € 3 

18. Α.Ν. ΛΕΤΣΑΣ. Η σταυροφορία υπέρ του πρασίνου, Θεσσαλονίκη 1953, 8ο, σελ. 

ιστ΄+116+3 χάρτες+21 εικόνες                 € 1 

19. Ι.Κ. ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ. Ιστορικά αρχεία Μακεδονίας. Β΄, Αρχείον Βεροίας- 

Ναούσης (1598-1886),  Θεσσαλονίκη 1954, 8ο, σελ. κη΄+408  € 5 

20. Ι.Κ. ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ. Ιστορικά αρχεία Μακεδονίας. Γ΄, Αρχείον Μονής 

Βλατάδων (1466-1839),  Θεσσαλονίκη 1955, 8ο, σελ. ιβ΄+68 (8 πίν.) € 2 

21. Ι. ΜΑΡΤΙΝΙΑΝΟΣ. Η Μοσχόπολις, 1330-1930,  Θεσσαλονίκη 1957, 8ο, σελ. 

κ΄+368 13.                                € 5 

25. Ι.Κ. ΒΑΣΔΡΑΒΕΛΛΗΣ. Οι Μακεδόνες κατά την επανάστασιν του 1821, 

έκδοσις 3η,  Θεσσαλονίκη 1967, 8ο, σελ. 328+32 πίνακες              € 3 

35. ΖΑΧ. ΤΣΙΡΠΑΝΛΗΣ. Οι Μακεδόνες σπουδαστές του Ελληνικού Κολλεγίου 

Ρώμης και η δράση τους στην Ελλάδα και στην Ιταλία (16ος αι-1650), Θεσσαλονίκη 

1971, 8ο, σελ. 299+11 εικ.+ 2 χάρτ.                 € 3 

39. ΒΑΣ. ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ. Η Κεντρική και Δυτική Μακεδονία κατά τον Ελβιγιά 

Τσελεμπή,  Θεσσαλονίκη 1973, 8ο, σελ. ιη΄+464+1 χάρτ.+12 πίν.  € 7 

40. ΜΙΧ. Α. ΚΑΛΙΝΔΕΡΗΣ. Ο Βαρώνος Κωνσταντίνος Δ. Βέλιος, 1772-1838. Η 

ζωή και η υπέρ του έθνους προσφορά του,  Θεσσαλονίκη 1973, 8ο, σελ. 77  € 2 

41. ΚΩΝΣΤ. ΑΠ. ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ. Τρία ανέκδοτα ιστορικά δοκίμια του 

φιλικού Γεωργίου Λασσάνη, Θεσσαλονίκη 1973, 8ο, σελ. 204+15 πίν.  € 2 

42. ΜΙΧ. ΚΑΛΙΝΔΕΡΗΣ. Ο ΚΏΔΙΞ Της μΗΤΡΟΠΌΛΕΩς Σισανίου και Σιατίστης 

(1686-),  Θεσσαλονίκη 1974, 8ο, σελ. 153+17 πίν.                   € 2 

44. ΤΙΤΟΣ Κ. ΚΑΡΑΝΤΖΑΛΗΣ-ΔΗΜ. ΓΟΝΗΣ. «Κώδιξ της αλληλογραφίας» του 

Βοδενών Αγαθαγγέλου. Αγώνες του Αγαθαγγέλου κατά του Βουλγαρισμού (1870-

1871),  Θεσσαλονίκη 1975, 8ο, σελ. 138                € 2 



46. ΚΩΝΣΤ. ΑΠ. ΒΑΚΑΛΟΠΟΥΛΟΣ. Ανέκδοτα  ιστορικά στοιχεία αναφερόμενα 

στην Μακεδονία πριν και μετά το 1821,  Θεσσαλονίκη 1975, 8ο, σελ. 101  € 2 

47. Α. ΞΥΓΓΟΠΟΥΛΟΣ. Το Ευαγγέλιον του Μελενίκου εις την Εθνικήν 

Βιβλιοθήκην πριν και μετά το 1821,  Θεσσαλονίκη 1975, 8ομικρό, σελ. 51+17 πίν.  

  € 1 

 

 

Β. ΕΘΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

 

7. Δ. ΚΑΚΚΑΒΟΣ. Η Μακεδονία κατά την τελευταίαν τεσσαρακονταετίαν και τα 

εθνικά ημών δίκαια, Θεσσαλονίκη 1946, 8ο, σελ.18    € 1 

20. Πανηγυρικόν Λεύκωμα Γερμανού Καραβαγγέλη, μητροπολίτου Καστορίας, Επιμ. 

Αλεξ. Λέτσα,  Θεσσαλονίκη 1959, 4ο, σελ. 80 (92 εικόνες)    € 1 

21. Α. Ν. ΛΕΤΣΑΣ. Δύο διαλέξεις: Α΄, Τα ελατήρια, άτινα ώθησαν τον  

Κάσσανδρον να ιδρύση την Θεσσαλονίκην. Β΄, Η εξέλιξις της Θεσσαλονίκης  

κατά την μακεδονικήν, ρωμαϊκήν και βυζαντινήν περίοδον,  Θεσσαλονίκη  

1964, 8ο, σελ. 72         € 2 

22. Τ. Μ. ΚΑΤΣΟΥΓΙΑΝΝΗΣ. Περί των Βλάχων των ελληνικών χωρών. Α΄ 

συμβολή εις την έρευναν περί της καταγωγής των Κουτσοβλάχων,  Θεσσαλονίκη 

1964, 8ο, σελ. 96+1         € 2 

26.ΔΗΜ. ΧΑΤΖΗΓΙΑΝΝΗΣ. Αινίγματα της Ιστορίας. Το Άκτιον και η Κλεοπάτρα, 

Θεσσαλονίκη 1968, 8ο, σελ.20      € 1 

29. ΚΩΝ. Α. ΒΑΒΟΥΣΚΟΣ. Η Μεγάλη Ιδέα ως ιδέα και πραγματικότης, 

Θεσσαλονίκη 1970, 8ο, σελ.43      € 1 

38. Ι.Σ. ΝΟΤΑΡΗΣ. Ο πατριωτικός αγώνας του Κοραή πριν και κατά την 

επανάσταση του 1821, Θεσσαλονίκη 1976, 8ο, σελ. 37   € 1 

42. ΧΡ. ΛΑΜΠΡΙΝΟΣ.  Ο Τύπος στον Αγώνα, Θεσσαλονίκη 1982,  

8ο μικρό, σελ. 26        € 1 

 

 

 

 

 



 

Γ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΛΑΪΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

 

3. ΝΙΚ. ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ.  Η γλώσσα και η ελληνικότητα των αρχαίων Μακεδόνων, 

Θεσσαλονίκη 1952, 8ο, σελ.24.      € 1 

5. ΣΤΙΛΠ. Π. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ. Επίκαιρα διδάγματα εκ των Πολιτικών του 

Αριστοτέλους, Θεσσαλονίκη 1952, 8ο, σελ.24.     € 1 

6. ΣΩΚΡ. ΚΟΥΓΕΑΣ. Η υπό τους Μακεδόνας ένωσις των αρχαίων  

Ελλήνων και ο καταστατικός αυτής χάρτης, Θεσσαλονίκη 1952, 8ο,  

σελ.16             € 1 

12. Ν.Π. ΑΝΔΡΙΩΤΗΣ.  Οι Προέλληνες, Θεσσαλονίκη 1953, 8ο, σελ.24  € 1 

19. ΑΛΕΞ. Δ. ΖΑΝΝΑΣ. Αναμνήσεις από τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο. Η 

παλιννόστησις των ομήρων της Ανατολικής Μακεδονίας, Θεσσαλονίκη  

1968, 8ο, σελ. 52        € 1 

27. ΠΑΥΛΟΣ ΤΣΑΜΗΣ. Μακεδονικός Αγών, Θεσσαλονίκη 1975,  

      8ο μικρό, σελ.506        € 4 

29. ΑΝΑΣΤ. Ι. ΤΑΧΟΣ. Η συμβολή της ελληνικής διοικήσεως στην  

 παλιγγενεσία των νέων χωρών (τα πρόσωπα υπεράνω θεσμών),  

 Θεσσαλονίκη 1979, 8ο, σ.36       € 1 

 

 

Δ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΗ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

1. LOTHAR  SIEGESMUND. Griechisch-Makedonische Impressionen, 

Thessaloniki 1968, 8o, σελ. 124.                                                                 € 1                           

2. ΕΛ. ΘΕΜΕΛΗ-ΚΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ. Τα παιδιά. Παιδικά διηγήματα, Θεσσαλονίκη 

1969, 8ο, σελ. 60.                                                                                         € 2 

3. ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΛΙΟΣ. Δοκιμασία. Μυθιστόρημα, Θεσσαλονίκη 1969, 8ο, σελ. 244.  

                                                                                                                     € 2 

4. ΘΑΛΕΙΑ ΣΑΜΑΡΑ. Στον Μακεδονικό Αγώνα. Παιδικά διηγήματα, 

Θεσσαλονίκη 1969, 8ο, σελ. 175.                                                                € 2 

5. ΦΡΑΝΣΗ ΣΤΑΘΑΤΟΥ.Φλογισμένα χρόνια.  Παιδικά διηγήματα, Θεσσαλονίκη 

1970, 8ο, σελ. 93.                                                                                         € 2 



6. ΠΑΥΛΟΣ ΤΣΑΜΗΣ. Ιερή γη. Παιδικά διηγήματα, Θεσσαλονίκη, 1970, 8ο, σελ. 

391.                                                                                                              € 3 

7. ΑΝΤΑ ΠΑΛΑΙΟΛΟΓΟΠΟΥΛΟΥ. Αιχμάλωτοι. Θεατρικό έργο, Θεσσαλονίκη 

1970, 8ο, σελ. 97.                                                                                         € 1 

8. ΡΟΥΛΑ ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ. Αγώνας για τη λευτεριά. Μυθιστόρημα, 

Θεσσαλονίκη 1970, 8ο, σελ.411.                                                                 € 3 

9. ΕΛΕΝΗ ΘΕΜΕΛΗ-ΚΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ. Παιδιά στον αγώνα. Μακεδονία-Θράκη 

1821, Θεσσαλονίκη 1992, 8ο, σελ. 160.                                                       € 2 

10. ΕΛΕΝΗ ΘΕΜΕΛΗ-ΚΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ. Ο νεαρός Αλέξανδρος, Θεσσαλονίκη 

1999, 8ο, σελ. 194.                                                                                         € 2 

11. ΝΑΝΑ Π. ΚΟΝΤΟΥ. Δάφνες της Μακεδονίας. Μακεδονικός Αγώνας (Δ’έκδοση 

επαυξημένη), Θεσσαλονίκη 1999, 8ο, σελ. 174.                                           € 1 

 

 

 

Ε. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑΙ ΠΡΑΓΜΑΤΕΙΑΙ  

Ι. ΣΕΙΡΑ ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΙ ΘΕΟΛΟΓΙΚΗ 

 

1. ΣΤΙΛΠ. Π. ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ. Βυζαντιναί Μελέται VI. Οι Σλάβοι εν Πελοποννήσω, 

Θεσσαλονίκη 1947, 8ο, σελ. 108.                                                                   € 2 

2. Α. ΞΥΓΓΟΠΟΥΛΟΣ. Συμβολαί εις την τοπογραφίαν της βυζαντινής 

Θεσσαλονίκης, Θεσσαλονίκη 1949, 8ο, σελ. 40.                                           € 2 

7. ΕΛ. ΒΟΥΡΑΖΕΛΗ-ΜΑΡΙΝΑΚΟΥ. Αι εν Θράκη συντεχνίαι των Ελλήνων κατά 

την τουρκοκρατίαν, Θεσσαλονίκη 1950, 8ο, σελ. 200.                                  € 2 

9. Γέρας Αντωνίου Κεραμοπούλλου, Αθήναι 1953, 8ο, σελ. 70                   € 7 

11. Γ.ΖΑΒΙΡΑΣ. Νέα Ελλάς ή Ελληνικόν Θέατρον, Αθήναι 1972, 8ο, σελ. 610  

                                                                                                                        € 7 

14. ΒΑΣ. ΣΤΑΥΡΙΔΗΣ. Οι Οικουμενικοί Πατριάρχαι 1860-σήμερον,  

Τόμος Α΄, Ιστορία, Θεσσαλονίκη 1977, 8ο σελ.696    € 4 

Τόμος Β΄  (Η πατριαρχική τάξις), Κείμενα,  Θεσσαλονίκη 1978, 8ο,  

σελ. 308 + 37 εικ.                                                                          € 4 

15. AST. ARGYRIOU. Les exegeses grecques de l’Apocalypse a l’epoque turque 

(1453-1821), Θεσσαλονίκη 1981, 8ο, σελ.764                                               € 5 



16. MILT. D. GARIDIS. Etudes sur le jugement dernier post-byzantin du XVe a la 

fin du XIXe siecle. Iconographie- Esthetique, Θεσσαλονίκη 1985, 8ο, σελ. 188.   

                                                                                                                         € 4 

 

 

 

 

ΙΙ. ΣΕΙΡΑ ΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

 

3. ΠΑΝ. Κ. ΓΥΙΟΚΑΣ. Η κοινωνία δικαιώματος κατά τον αστικόν κώδικα, 

Θεσσαλονίκη 1949, 8ο, σελ. 102      € 1 

5. Κ. ΒΑΒΟΥΣΚΟΣ. Κτήσις κυριότητος κινητών πραγμάτων παρά μη κυρίου και 

προστασίας αυτής, Θεσσαλονίκη 1956, 8ο, σελ. ιστ΄+152   € 1 

 

 

 

Ζ. ΠΕΡΙΟΔΙΚΑ ΣΥΓΓΡΑΜΑΤΑ 

Ι. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΑ» 

 

 

Τόμος Γ΄ (1956)        € 10 

Τόμος Δ΄ (1960)        € 10 

Τόμος Ε΄ (1963)        € 10 

Τόμος ΣΤ΄ (1965)        € 10 

Τόμος Ζ΄ (1967)        € 10 

Τόμος Η΄ (1968)        € 10 

Τόμος Θ΄ (1969)        € 10 

Τόμος Ι΄ (1970)        € 10 

Τόμος ΙΑ΄ (1971)        € 10 

Τόμος ΙΓ΄ (1973)        € 10 

Τόμος ΙΔ΄ (1974)        € 10 

Τόμος ΙΕ΄ (1975)        € 10 

Τόμος ΙΣΤ΄ (1976)        € 10 

Τόμος ΙΖ΄ (1977)        € 10 



Τόμος ΙΗ΄ (1978)        € 10 

Τόμος ΙΘ΄ (1979)        € 10 

Τόμος Κ΄ (1980)        € 10 

 

 

 

ΙΙ. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΩΝ» 

 

 

2. Γ.Ι. ΘΕΟΧΑΡΙΔΗΣ. Μία διαθήκη και μία δίκη βυζαντινή, Θεσσαλονίκη 1962, 8ο, 

σελ. 96          € 1 

3. Πέτρος Ν. Παπαγεωργίου (1859-1914). Φιλολογικόν μνημόσυνον επί τη 

πεντηκοστή επετείων από του θανάτου αυτού, Θεσσαλονίκη 1964, 8ο, σελ.  

46+1 πίν.         € 1 

4. «Μακεδονικά». Ευρετήριον τόμων Α΄ (1940)- Ι΄(1970), συνταχθέν υπό Μαρίας 

Βαφειάδου-Βογιατζάκη, Δημ. Σπ. Τσαφαρά, Θεσσαλονίκη 1978, 8ο, σελ.483. € 5 

 

 

 

ΙΙΙ. ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ «ΕΛΛΗΝΙΚΑ» 

 

Τόμος 11 (1939)        € 10 

Τόμος 12/Β (1953)        € 5 

Τόμος 13/Α (1954)        € 5 

Τόμος 13/Β (1954)        € 5 

Τόμος 14/Α (1955)        € 5 

Τόμος 14/Β (1956)        € 5 

Τόμος 15 (1957)        € 10 

Τόμος 16 (1958-59)        € 10 

Τόμος 17 (1962)        € 10 

Τόμος 18 (1964)        € 10 

Τόμος 19/Α (1966)        € 5 

Τόμος 19/Β (1966)        € 5 

Τόμος 20/Α (1967)        € 5 



Τόμος 20/Β (1967)        € 5 

Τόμος 21/Α (1968)        € 5 

Τόμος 21/Β (1968)        € 5 

Τόμος 22/Α (1969)        € 5 

Τόμος 22/Β (1969)        € 5 

Τόμος 23/Α (1970)        € 5 

Τόμος 23/Β (1970)        € 5 

Τόμος 24/Α (1971)        € 5 

Τόμος 24/Β (1971)        € 5 

Τόμος 25/Α (1972)        € 5 

Τόμος 25/Β (1972)        € 5 

Τόμος 26/Α (1973)        € 5 

Τόμος 26/Β (1973)        € 5 

Τόμος 27/Α (1974)        € 5 

Τόμος 27/Β (1974)        € 5 

Τόμος 28/Α (1975)        € 5 

Τόμος 28/Β (1975)        € 5 

Τόμος 29/Α (1976)        € 5 

Τόμος 29/Β (1976)        € 5 

Τόμος 30/Α (1977)        € 5 

Τόμος 30/Β (1977)        € 5 

 

 

 

 

IV.  ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
 

 

2. Ph. BOURBOULIS. Studies in the history of modern Greek story motives, 

Thessaloniki 1953, 8ο, σελ. 108                                                                      € 1 

4. Προσφορά εις Στίλπωνα Π. Κυριακίδην επί τη εικοσιπενταετηρίδι της καθηγεσίας 

αυτού (1926-1951), Αθήναι 1953, 8ο, σελ. 736.                       € 7 

5. ΒΑΣ. ΛΑΟΥΡΔΑΣ. Ισιδώρου αρχιεπισκόπου Θεσσαλονίκης ομιλίαι εις τας 

εορτάς του Αγίου Δημητρίου, Θεσσαλονίκη 1954, 8ο, σελ. 84.              € 1 



6. A.G. TSOPANAKIS. La rhetre de Lycurgue. L’annexe-Tyrtee, Θεσσαλονίκη 

1954, 8ο, σελ. 84.                                                                                             € 1 

7. Κ. Α. ΡΩΜΑΙΟΣ. Μικρά μελετήματα, Θεσσαλονίκη 1955, 8ο, σελ. 356. € 1 

8. Δ. ΚΑΝΑΤΣΟΥΛΗΣ. Μακεδονική προσωπογραφία (από του 148π.Χ. μέχρι των 

χρόνων του Μ. Κωνσταντίνου), Θεσσαλονίκη 1955, 8ο, σελ. 183+48συμπλήρωμα                                               

                                                                                                                        € 1 

9. Πεπραγμένα του Θ’Διεθνούς Βυζαντινολογικού Συνεδρίου.  

    Τόμος Β’ Ανακοινώσεις : Δίκαιον, Θεολογία, Ιστορία. Αθήναι 1956, 8ο,  

    σελ. 632            € 5 

     Τόμος Γ΄, Ανακοινώσεις: Ε΄ Λαογραφία, ΣΤ΄ Φιλολογία Βυζαντινή,  

      Ζ΄ Φιλολογία Μεταβυζαντινή, Αθήναι 1958, 8ο, σελ. στ΄+352   € 5 

15. MARIO VITTI. Πηγές για τη βιογραφία του Κάλβου (Επιστολές 1813-1820), 

Θεσσαλονίκη 1963, 8ο, σελ.160+4 πίν.     € 2 

16. PH. P. BOURBOULIS. Ancient Festival of “Saturnalia” type, Θεσσαλονίκη 

1964, 8ο, σελ. 60         € 1 

18. ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΡΗΓΑΣ. Σκιάθου λαϊκός πολιτισμός. Τεύχ. Γ΄,  

Λοιπά μνημεία του λόγου, Θεσσαλονίκη 1968, 8ο, σελ. ιβ΄+289   € 2 

19. ΑΝΤΩΝΙΟΣ Ι. ΘΑΒΩΡΗΣ. Ουσιαστικά από επίθετα και μετοχές στη νέα 

ελληνική, Θεσσαλονίκη 1969, 8ο, σελ. 184      € 1 

20. ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΡΗΓΑΣ. Σκιάθου λαϊκός πολιτισμός. Τεύχος Δ΄.  

Υλικός βίος – κοινωνικός βίος – λατρεία – δεισιδαιμονίαι – λαϊκή ιατρική, 

Θεσσαλονίκη 1970, 8ο, σελ. 478.      € 2 
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